



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-2 TIMOTHY-007
提摩太后书 4:1-22
查克 史密斯牧师主讲

题目：打那美好的仗

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，平安。今天，我们要结束提摩太后书。

保罗在提摩太后书第四章 1 节说：『我在神面前，并在将来审判活人死人的基督耶稣面前，凭着他的显现和他的国度嘱咐你：有两次审判。』

保罗嘱咐提摩太什么事呢？第 2 节说：『务要传道』。为什么务要传道？因为这是神的话语才能够改变人。是神的话语才能真正地启示，带来改变，使人得洁净。所以，务要传讲神的话语。

哦，今日在这个国家的讲坛上，很少传讲神的话语，难道这不是羞愧的事吗？保罗说：「提摩太，我在神和耶稣基督的面前嘱咐你，务要传道。」哥林多后书第四章第五节说：『我们原不是传自己，乃是传基督耶稣为主，并且自己因耶稣作你们的仆人。』神的仆人要传讲神的话语。

提摩太后书四章 2 节，保罗接着说：『无论得时不得时，』

换句话说，要随时预备好可以传道。有时你觉得可以传讲，有时你觉得自己不行，但要预备好自己。

第 2 节：『责备人，』

神的话语在责备人的事上，也是有帮助的。

第 2 节：『总要专心，并用百般的忍耐、各样的教训警戒人，劝勉人。』

保罗强调：『务要传道』，要传讲神的话语，要用神的真理作为基本的根基来教训人。『务要传道』。

提摩太后书四章 3 和 4 节说：

4:3 因为时候要到，人必厌烦纯正的道理，耳朵发痒，就随从自己的情欲增添好些师傅，

4:4 并且掩耳不听真道，偏向荒渺的言语。

你知道吗？神的话语是何等甜美，令你渴慕神的话语，这真有意思！神的话语会使你不再渴求别的事物。神的话语是何等令人兴奋，它是如此丰富，如此大有能力，如此有动力。当你得到神的话语的教导，就获得了力量，能成长且茁壮。你不能只是满足于那些轻淡描述的，云淡风轻、不着边际的说世界是美好的讲章。你会开始渴求神话语的真正精髓。

所以，时候要到，人不想听神的话语，他们的耳朵发痒。他们想找娱乐，只想娱乐，不想听真理，只想听那些欺骗人，虚无的事。

提摩太后书四章 5 节说：『你却要凡事谨慎，忍受苦难，做传道的工夫，尽你的职分。』

保罗是奉神旨意作使徒的，他是个牧者和教师。提摩太有成为传道的呼召。现在，保罗鼓励提摩太去传讲神的话语，和布道。知道神给你的恩赐，是在哪一方面的事工，并且蒙召去完成这个使命，是很重要的。这样，你要去做神召你去成为的工人，而不是成为神没有要你成为的样式，做祂没有叫你去做的事。如果神要你去当教导神话语的牧者，而你却去布道；或是神要你去布道，而你却去教导神话语，你将会面对最困难的，也是最使人灰心丧志的挑战。你知道，我们必须确定自己的呼召和被选择的服事。我们必须知道，神呼召我们去成为怎样的人。

大约在我事奉的前十六年左右，我的事奉是完全的挫败。当时我以为，按着神的旨意，查克应该是个布道者。然而，神并没有呼召我去当布道者。我的努力彻底挫败，没有结出果子。一直到我真正地瞭解到神呼召我，是要我成为教导神话语的牧者，那时，我的事奉才开始被祝福，因为这是自然的，不是强迫出来的服事。现在我可以成为神呼召我成为的人，我为此而到怡然自得，我喜欢教导神的话语。

因此，对提摩太来说，他是「做传道的工夫，尽你的职分。」全然地尽自己的职份，是如此重要的事。

提摩太后书四章 6 节，保罗说：『我现在被浇灌，我离世的时候到了。』

保罗在罗马的处境更趋恶劣。对他的审判结果似乎是不利的，他听到了初次上诉的判决。保罗见到罗马政府的态度。他明白，他前面的日子有限了。这是保罗所写的

最后一封信，也是他给提摩太的第二封信。保罗意识到，他最后的判决将要到了，他说：『我离世的时候到了』。你看看保罗，他把死亡看作是如同一个离去的旅程，再过不多久，我就要从这个地上的帐棚搬到天上的居所了。在哥林多后书五章一节，保罗说：『我们原知道，我们这地上的帐棚若拆毁了，必得 神所造，不是人手所造，在天上永存的房屋。』『我离世的时候到了』。

提摩太后书四章 7 节，保罗接着说：『那美好的仗我已经打过了，当跑的路我已经跑尽了，所信的道我已经守住了。』

当你离开世界的时间快到的时候，能够说出以上这些话，是多么重要的事。

之前，在保罗写信腓立比教会的，在第三章十二至十四节，他说：

3:12 这不是说我已经得着了，已经完全了；我乃是竭力追求，或者可以得着基督耶稣所以得着我的。

3:13 弟兄们，我不是以为自己已经得着了；我只有一件事，就是忘记背后，努力面前的，

3:14 向着标竿直跑，要得 神在基督耶稣里从上面召我来得的奖赏。

保罗视基督徒的生命如同一场竞赛。

在哥林多前书九章廿四节里，保罗说，『岂不知在场上赛跑的都跑，但得奖赏的只有一人？你们也当这样跑，好叫你们得着奖赏。』我已经打了那美好的仗了，在竞赛场上完成了当跑的路，而且我也守住我的信心了。

提摩太后书四章 8 节说：『从此以后，有公义的冠冕为我存留，就是按着公义审判的主到了那日要赐给我的；不但赐给我，也赐给凡爱慕他显现的人。』

圣经告诉我们，要等候主耶稣基督的再来，要等候祂的显现。现在，保罗说到，要爱慕主的显现，有公义的冠冕会赐给我们。在启示录二章十节，主耶稣告诉示每拿教会：『你将要受的苦你不用怕。魔鬼要把你们中间几个人下在监里，叫你们被试炼，你们必受患难十日。你务要至死忠心，我就赐给你那生命的冠冕。』在天上有不同的冠冕，有生命的冠冕，也有公义的冠冕。我们的主有公义的审判，祂会赐下公义的冠冕，不只是给保罗，也会给那些爱慕主显现的人们。

提摩太后书四章 9 节说：『你要赶紧地到我这里来。』

保罗说，嘿，快到这里来，我就将要离开了。我离世的时间快到了，所以，要尽可能快地来。

第 10 节：『因为底马贪爱现今的世界，就离弃我』。

在保罗之前的书信里，底马和保罗一同向收信的人致意；但现在，保罗说，在之前那些在亚细亚的人都已经离开他了。事实上，这很可能表示在保罗受审讯的这个时间点上，他们因为害怕被牵涉到保罗的事情上，以致危害到自己的生命，因为保罗是被判死刑的囚犯，所以他们如果再与保罗在一起，很可能连自己的性命也不保。所以这里说：『因为底马贪爱现今的世界，就离弃我』因为这个原因而离弃保罗，是多么可悲啊！

提摩太后书第四章 10 节说：『往帖撒罗尼迦去了；革勒士往加拉太去；提多往提马太去；』

换句话说，底马为了保住生命，他还要活着，就前往帖撒罗尼迦去了。

第 11 节：『独有路加在我这里。你来的时候，要把马可带来，』

这个马可，是巴拿巴的侄子，在之前，马可曾经是使保罗和巴拿巴之间产生争执的原因。当保罗和巴拿巴前往他们第一次的旅行布道时，马可与他们同行。但是他们经过居比路之后，要前往环境困苦的地区，而马可害怕了，他就回家去，只剩下保罗和巴拿巴继续进行。

后来，当保罗和巴拿巴要开始第二次宣教旅程，巴拿巴说：「我要再一次带着马可一起去。」而保罗说：「哦，不要带他去，这个孩子上次半路跑走了。我不要再带着他去。我不要又有什么麻烦。」因此，在保罗和巴拿巴之间，有了很大的争执。这个争论是如此地大，以至于巴拿巴自己带着马可前往居比路，而保罗则与西拉一同再回到小亚细亚。

很有意思的是，虽然在基督徒的肢体里，我们有差异，我们有不同意对方的时候，但主总是会我们将我们再带回来。现在，保罗写给这同一个马可，这个之前造成问题，保罗不想与他同行的，而巴拿巴要带着一起走的马可。

保罗对提摩太说：「要把马可带来」。

提摩太后书四章 11 节说：『因为他在传道的事上于我有益处。』

我喜爱这个年轻人，毫无疑问，多年过去之后，马可更成熟了；但保罗是以喜爱的语气来谈论他，并且说马可在传福音或是服事他的事上，对保罗有帮助。

提摩太后书四章 12 节说：『我已经打发推基古往以弗所去。』

现在，保罗在处理一些剩余的事，非常个人的事，他提到自己的外衣。

提摩太后书四章 13 节说：『我在特罗亚留于加布的那件外衣，你来的时候可以带来，那些书也要带来，更要紧的是那些皮卷。』

保罗是一个热切的阅读者。这也是为什么当保罗在亚基帕王的面前申辩的时候，非斯都大喊着说：「你的学问太大，反叫你颠狂了。」保罗已经在该撒利亚的监牢里读了两年的事，而每一次见到他，保罗总是埋在书堆里。因此，非斯都说：「嘿，你读太多书了，你这个书呆子，你已经脑筋塞住了，你的学问太大，使你颠狂了。」

因此，保罗说，带书给我，特别是将那些皮卷带给我。

第 14 节说：『铜匠亚历山大多多地害我；主必照他所行的报应他。』

这是很有意思的，不是吗？要为这些事祷告。主说，要为那逼迫你的人祷告。但是，我不知道主是不是也要你如同保罗一样的方式来祷告。

提摩太后书四章 15 节：『你也要防备他，因为他极力敌挡了我们的话。』

要小心亚历山大那个铜匠！

提摩太后书四章 16 节：『我初次申诉，没有人前来帮助，竟都离弃我；但愿这罪不归与他们。』

很有意思的是，保罗完全没有怪责他的朋友们。在保罗第一次向尼禄申诉之前，他们全都离开保罗。

提摩太后书四章 17 节：『惟有主站在我旁边，加给我力量，使福音被我尽都传明，叫外邦人都听见；我也从狮子口里被救出来。』

保罗称尼禄是狮子；也或许他是用来比喻，自己曾经被放在狮子的斗兽场里，但是我认为他是用狮子来暗中比喻尼禄。

现在，留意这段话：『惟有主站在我旁边，加给我力量，使福音被我尽都传明，叫外邦人都听见』，你知道当保罗站在尼禄面前的时候，发生什么事吗？他尽力抓紧机会去向尼禄传福音。我的意思是，这是一个多么难得的机会啊！这是保罗的惯常策略。无论他在那里被逮捕，他就会向审判官传福音，或是之前在亚基帕王面前，他总是利用机会，向他们传福音，要将这些人们赢回给耶稣基督。

在路加福音廿一章十二节至十四节，以及马太福音第十章十九至廿十节，主耶稣对祂的门徒说：『人要下手拿住你们，逼迫你们，把你们交给会堂，并且收在监里，又为我的名拉你们到君王诸侯面前。』…马太福音第十章：『你们被交的时候，不

要思虑怎样说话，或说甚么话。到那时候，必赐给你们当说的话；因为不是你们自己说的，乃是你们父的灵在你们里头说的。『但这些事终必为你们的见证。』

换句话说，你们将会被逮补，被带到法庭里，但不要忧虑这些事；这将会成为你作见证的机会，去分享你的信仰。所以，保罗每一次在审判官面前上诉的时候，他都抓紧机会作见证，直到他在亚基帕王面前作出如此沈重的呼吁。

在使徒行传六章廿七和廿八节，保罗说：

26:27 亚基帕王啊，你信先知吗？我知道你是信的。

26:28 亚基帕对保罗说：你想少微一劝，便叫我作基督徒啊？

保罗说：「哦，我希望我可以劝服你。」保罗真的是如此作见证，他试着要劝服那些审判他的官员们来归信主耶稣。

保罗和路加都没有提到保罗面对尼禄王审判时的细节，但你可以确定，他一定在尼禄面前作见证。毫无疑问，保罗会这么想：「如果我可以使他归向基督，如果尼禄被带领归向耶稣基督，这将会使基督教得到多么大的帮助。」我确信保罗会在尼禄面前，作一个你完全无法想像的伟大见证。因此，保罗说：「我初次申诉，没有人前来帮助，竟都离弃我；然而，主站在我旁边，加给我力量，使福音被我尽都传明，」我的意思是，保罗对尼禄作了完整的见证，使福音「叫外邦人都听见」，尼禄审判庭里的人全都听到福音。而保罗「也从狮子口里被救出来。」

提摩太后书四章 18 节说：『主必救我脱离』。

哦，是的，主的确拯救了保罗。虽然保罗被尼禄砍头，但是他仍然从尼禄那里逃脱了。因为在马太福音十章廿八节，主耶稣说：『那杀身体、不能杀灵魂的，不要怕他们；惟有能把身体和灵魂都灭在地狱里的，正要怕他。』

是的，保罗对提摩太说：「让我告诉你，不要害怕这些人。我就要离开世界了。我道神将要带我离开。」保罗确实知道这件事，因为在四章六节，他说：『我现在被浇灌，我离世的时候到了。』我就要走了。主将要带我离去。我想，我们以为只有靠着医治痊愈，才能脱离病痛，这种想法是错误的。神有许多方法来带领我们脱离痛苦。『主必救我脱离』。

第 18 节说：『 诸般的凶恶，也必救我进他的天国。』

这些人或许可以夺去我的生命，但我将要进入天上的国度，在那里得到保守到永远。

第 18 和 19 节说：『愿荣耀归给他，直到永永远远。阿们。问百基拉、亚居拉，』

现在，保罗再一次提到仍然留在以弗所的百基拉和亚居拉，保罗和他们的关系紧密。保罗初次是在哥林多遇到这对夫妇。他们可能与保罗一同到以弗所，或是他们先去。这对夫妇与保罗和一些人在那里一同事奉。保罗急着想要见到他们。保罗向百基拉和亚居拉问候。

提摩太后书四章 19 节说：『和阿尼色弗一家的人安。』

有人认为，阿尼色弗也在罗马被杀。他来看望保罗，殷勤地寻找他，最后在某一个地牢里找到了保罗，但是人们认为，因为他与保罗有关系，所以他也被杀了，因为保罗没有问候阿尼色弗，只有问候他的家人。很有可能因为他与保罗的关系，已经被杀了。

第 20 和 21 节：

4:20 以拉都在哥林多住下了。特罗非摩病了，我就留他在米利都就是马尔他。

4:21 你要赶紧在冬天以前到我这里来。有友布罗、布田、利奴、革老底亚。

布田和革老底亚，这是相当有意思的名字。

第 21 和 22 节：『和众弟兄都问你安。愿主与你的灵同在！愿恩惠常与你们同在！』

这是保罗写给提摩太的最后一封信，也是保罗所写的最后一封书信。好了，这次讲到这里，下次我们进入提多书，请准时留意收听。

愿主大大地赐福给你，以祂的爱和祂的话，以及真理来充满你。使你可以以讨神喜悦的方式来与神同行，与神相交。忧伤时，愿神的灵引导你，安慰你。使你能经历神，当祂以丰盛的怜悯和恩典在你身上动工时，使你能深深地体会神的爱和神在触摸你的生命。愿神与你同在，看顾你，保守你在祂的爱中。奉主耶稣的名求，阿们！